

С Новым годом, товарищи!

К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Оторван последний листок календаря 1963 года. Провожая его в историю, советские люди подводят итоги прожитому.

Для тружеников села Шахунского производственного управления прошедший год был плодотворным годом роста производительности труда, увеличения производства всех видов сельскохозяйственных продуктов. Хлеборобы вырастили высокий урожай зерновых и технических культур и засыпали в закрома Родины свыше 674 тысяч пудов хлеба, выполнили обязательства по продаже государству яиц, шерсти и других видов продуктов.

Истекший год знаменателен ростом творческой инициативы сельских тружеников. Замечательный почин соколинских доярок колхоза «Новая жизнь», первыми включившихся в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, нашел самую деятельную поддержку. Сейчас в этом соревновании участвуют десятки коллективов.

А разве можно переоценить почин тружеников сельхозартели «Авангард», претворивших в жизнь лозунг — земля соседу — не чужая земля, у нас не должно быть отстающих колхозов. Этой инициативе последовали хлеборобы артелей «Восход Ильича» и «Новый путь».

Знаменателен прошедший год и для тружеников предприятий Шахунской промышленной зоны. Досрочно завершив производственную программу, они внесли в российский копилку около полутора миллионов рублей. В трудовом рапорте коллектив Вахтанского леспромхоза сообщает, что 1963 год для них был годом совершенствования технологии производства, внедрения прогрессивных приемов труда. Сявские лесозаготовители гордятся, что зародившееся у них движение тысячников перекинулось на все предприятия промышленной зоны.

Перечень славных трудовых дел на этом, конечно, не кончается. Но нам ли обольщаться достигнутым. В новом 1964 году предстоит решить еще более ответственные задачи. Для тружеников села они определены в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС. Неиссякаемы резервы в промышленных предприятиях. В новом году все это должно быть претворено в жизнь.

Итак, с первых дней Нового года — к новым трудовым победам, товарищи! С новым счастьем, дорогие друзья!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II
№ 1 (301)

Среда, 1 января 1964 года

Цена 2 коп.

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Г ОТОВЯСЬ достойно встретить Новый год, коллектив Шахунского отделения «Сельхозтехника» успешно справился с годовым планом по выпуску валовой продукции по всем производствам, завершив его к 10 декабря.

Значительных успехов добились работники ремонтной мастерской, выполнив задание на 122

процента станции технического обслуживания — на 133 процента и торговли — на 113 процентов.

В этом немалая заслуга передовиков производства рабочих И. Малинина, Г. Зорина, слесарей И. Лебедева, В. Перминова, Л. Жукова, Л. Березина, токарей А. Афанасьева, Г. Лебедева, Г. Храмова, шлифовщи-

ка А. Солодова, шоферов А. Гущина, Б. Камешкова, И. Разгуляева и А. Наумова.

В настоящее время ремонтники с наименьшим старанием трудятся на подготовке техники к весеннему севу.

Г. Ратнер,
управляющий объединением «Сельхозтехники».

ХОРОШИЕ ПЛОДЫ

Коллектив коммунистического труда Варакшинского лесопункта Вахтанского леспромхоза выполнил годовой план по заготовке и вывозке древесины к 15 ноября. Вот уже полтора месяца лесозаготовители работают в счет 1964 года. За это

время ими даны стране сверх плана тысячи кубометров леса.

«Тысячники» — так называют рабочие малокомплексные бригады П. Балукова, А. Абрамова, А. Бусыгина, В. Червокина, которые ежемесячно перевыполняют свои

нормы и дают стране не менее тысячи кубических метров древесины. Хорошо трудятся на вывозке леса шофера М. Шумихин, А. Попов, П. Шабалин, П. Андреев, П. Шаров.

Б. Посажеников,
начальник лесопункта.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ — ХЛЕБОРОБЫ

Красива! Слов нет, чудесна наша планета с высоты космического полета. Великолепен окружающий Землю радужный ореол. Но еще прекрасней, еще более цветущей делают Землю руни людей, ваш героический труд, земледельцы.

Небо и земля — не так уж они далеки друг от друга, как говорится в пословице. Земными делами покоряют советские люди космос. И нуда бы в про-

сторы Вселенной ни уносились звездные корабли, ни одна планета не заменит человеку землю. Ничто не может быть дороже колосющихся хлебов, цветущих садов, океанов, наших городов и сел.

Прекрасен труд — украшать землю, пробуждать ее плодородие, растить щедрые урожаи.

Советские космонавты поздравляют вас, славные труженики села, с наступающим

Новым годом! Желают больших успехов в вашем благородном деле — борьбе за создание обилия продуктов питания. Больших удач вам в жизни, крепкого здоровья и пожелают счастья!

Ю. ГАГАРИН,

Герой Советского Союза, полковник, командир отряда космонавтов.

1964

В НОВОМ ГОДУ — К НОВЫМ ПОБЕДАМ

Благородная цель у тружеников сельского хозяйства — создать в советской стране изобилие продуктов питания. Для решения поставленной задачи сделано немало, но еще многое предстоит свершить.

За последние десять лет колхозы и совхозы экономически окрепли, выросла большая армия маяков — прославленных мастеров своего дела. Особенно широкий простор для дальнейшего развития земледелия и животноводства открыла перестройка партийного и советского руководства сельским хозяйством.

Но год на год не приходится. В уходящем 1963 году в ряде районов страны сложились неблагоприятные погодные условия. Суровая затяжная зима, летняя засуха отрицательно сказались на урожае сельскохозяйственных культур, особенно пшеницы.

Старожилы степных краев говорят, что раньше в такое лето и семян бы не собрали. Нынче же, несмотря на кли-

матические невзгоды, зерна в стране заготовлено гораздо больше, чем снажем, в 1953 году. Увеличилось производство молока, мяса, овощей, картофеля, сахарной свеклы и не только по сравнению с 1953 годом, но и по сравнению с 1962 годом. Значительно больше собрано винограда, чая и других культур. Колхозы и совхозы заготовили нынче много хлопка — более пяти миллионов тонн.

Несколько меньше, чем намечалось, колхозы и совхозы припасли кормов. Поэтому зимовка скота, организация кормления приобретают сейчас первостепенное значение.

Об огромном внимании, которое партия и правительство уделяют подъему сельского хозяйства, говорит прошедший недавно пленум ЦК КПСС, принявший постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благо-

состояния народа». Если до сих пор увеличение производства зерна шло главным образом за счет расширения посевных площадей, то теперь в связи с бурным развитием химии есть реальная возможность резко повысить плодородие полей, получать с каждого гектара больше продукции. Колхозы и совхозы должны добиться такого положения, чтобы каждый килограмм минеральных удобрений служил урожаю, быстрее возвращался к земледельцу в виде той или иной продукции растениеводства.

Особое внимание уделяется расширению орошаемых земель, посеву на них зерновых культур, что даст возможность собирать независимо от погоды гарантированные урожаи хлеба. Нужно обратить самое пристальное внимание на глубокое изучение экономики производства, на внедрение достижений науки и передового опыта в широкую практику. Следует в кратчайшие

сроки разработать конкретные планы развития каждого хозяйства, каждого его звена. В этом отношении глубоко поучителен пример хмельницких хлеборобов Винницкой области, которые решили за два года преодолеть отставание экономически слабых хозяйств.

Интенсификация производства, повышение урожайности зерновых и других культур становятся генеральным направлением в развитии сельского хозяйства. И недалеко то время, когда в советской стране будут осуществлены задачи, поставленные перед сельским хозяйством XXII съездом партии, будет создано изобилие продуктов питания.

Новый год принесет нашей стране новые победы в сельском хозяйстве.

С праздником, с новым годом вас, труженики сельского хозяйства!

И. ВОЛОВЧЕНКО.

Министр сельского хозяйства СССР.

НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

ПАМЯТНЫЙ ГОД

А. ПОНОМАРЕВ,
машинист локомотивного депо



— Мне, как и всем работникам нашего депо, 1963 год памятен тем, что с первых дней года пришлось осваивать новый прогрессивный вид тяги: электровозы на переменном токе. Эти замечательные машины требуют от нас больших знаний. Поэтому приходится повседневно заниматься, чтобы работать без брака и водить поезд строго по графику.

Вторым выдающимся событием в минувшем году был день, когда мне присвоили высокое звание ударника коммунистического труда.

Мои планы на 1964 год? Еще глубже изучить электровоз, все тонкости, связанные с его управлением, а также закончить четвертый курс заочного техникума и хорошо подготовиться к защите диплома.

НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

Редакция «Знамени труда» обратилась к людям разных профессий с вопросом: чем вам памятен год минувший и каковы ваши планы на год грядущий?

Их ответы читайте на второй, третьей и четвертой страницах.

МОЯ ЦЕЛЬ

Д. ШИШКИН,
слесарь, ударник
коммунистического труда
Свяского ЛХК



— Для товарищей по работе и для меня лично минувший год был годом совершенствования квалификации и внедрения «малой» рационализации.

Нам, ремонтникам, приходится выполнять всевозможные работы. Бывает так, поручат работу, но для выполнения ее требуется специальный инструмент. А его в наличии нет. Вот тут и приходится подзадуматься, как говорят, шевелить мозгой. Придумываешь и делаешь своими руками «свой» инструмент, но такой, чтобы он был практичен, дешев в изготовлении, а главное, чтобы им можно было выполнить работу с наименьшими затратами времени и качественно.

Материалы на «малую» рационализацию в БРИЗ мы не представляем, считаем ее мелким делом. Да и в самом деле. Изготовил, скажем, оправку, а расточил ею всего одно отверстие в ремонтируемой детали. Было бы это дело на потоке, тогда и разговор был бы другой.

Думаю, что в новом году мои товарищи по работе, а вместе с ними и я, будем также совершенствовать свою производственную квалификацию, заниматься не только «малой», но и «большой» рационализацией.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 1 января 1964 год

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Не так давно организация труда на Новоселовской молочно-варной ферме Мартяхинской сельхозартели «Нива» ничем не отличалась от других. Хотя доярки освободились от ручной дойки коров, освоив аппарат «ДА-ЗМ», в принципе работали они по старинке. 120 коров обслуживали 8 доярок. Каждая ухаживала за своей группой. По существу от механизации доения колхоз не имел никакой выгоды. Есть фермы, где доярки выдают по 15 коров и вручную.

Работать по старинке было невыгодно и самим дояркам. Сколько времени приходилось тратить им на взвешивание и перевалку кормов, уборку навоза.

— Свободной минуты не было. — вспоминают животноводки.

Посоветовались они между собой и решили работать по-новому, сообща. И вскоре убедились, что работать так много легче и колхозу выгоднее. Вместо 8 это же поголовье коров обслуживают сейчас 6 животноводов.

Кадры на ферме в основном опытные. Никогда не думал механизатор

Василий Иванович Банников, что ему придется работать в животноводстве. А теперь на Новоселовской ферме он оператор машинного доения. Правильный выбор сделал Василий Иванович — на механизированной ферме без механика, как без рук. Старшая по стажу Мария Алексеевна Созинова проработала дояркой 20 лет, а Анастасия Петровна Воронцова — 10 лет. Было и есть чему поучиться у них и Александры Смирновой недавно пришедшим на ферму Галине Бабиной и Нине Петуховой.

Новым методом работы очень довольны животноводы. Избавились они теперь от лишней затраты труда и времени на развешивание кормов. Придя на ферму, каждый занимается своим делом: кто чистит стойла, кто раздает корма, кто производит дойку. Все работы выполняются почти в одно и то же время. Независимо от выполняемой обязанности, все животноводы получают одинаковую оплату.

Кропотливый труд животноводов дал неплохие результаты. По надою молока ферма держит пер-

венство в колхозе. Если средний надой молока от коровы составил в хозяйстве по 1332 килограмма, то на этой ферме — 1558.

Надо полагать, что в будущем году коллектив фермы добьется более лучших успехов. Для этого есть все условия. По сравнению с предыдущими годами нынешний кормовой рацион для коров значительно богаче. В него входят 20 килограммов силоса, 4 килограмма клеверного сена, 0,5 килограмма концентратов, 2 килограмма яровой соломы. Систематически скармливают скоту мочевина и хвойные ветки, ежедневно устраиваются животным прогулки на свежем воздухе.

В течение стойлового периода коллектив фермы обязался надоить не менее 700—800 килограммов молока от коровы. Данное слово животноводы, несомненно, сдержат. Ведь на днях они решили бороться за звание коллектива коммунистического труда. А это их ко многому обязывает.

А. Червяков,

секретарь парторганизации.

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА

В. ЗУБОВ,
агроном колхоза
«Коммунар»



— Самым значительным для меня событием, происшедшим в минувшем году в нашем колхозе, является подготовка и выпуск 16 трактористов. Этим было положено начало механизаторскому всеобучу. К началу полевых работ в новом году 28 механизаторов закончат обучение в порядке повышения квалификации, а 10 человек получат специальную подготовку комбайнера.

Прошлым летом у нас заложен интересный опыт. По примеру хлеборобов совхоза «Большевик» Ленинградской области семена ржи перед посевом мы замочили в специальном приготвленном растворе и засеяли ими шестигектарный участок земли.

В результате этого новшества и проведения других агротехнических мероприятий ленинградцы получают по 50—60 центнеров зерна с 1 гектара. А сколько мы получим, говорить пока рано, но если судить по всходам, то эксперимент, кажется, удался.

Минувший год знаменателен для меня еще и тем, что я был за границей — по туристической путевке путешествовал по Болгарии и Румынии. Приобрел мотоцикл «Юпитер» с коляской и стал фотографом.

Большая забота возлагается на нас — агрономов в связи с созданием в стране химической индустрии. Материальные средства современного химизированного сельского хозяйства многообразны. Поэтому нам предстоит не только учить всему этому делу людей, но и самим учиться.

Н. ПЕРОВ.

НОВОГОДНЕЕ

За окном снежинки кружатся-сверкают,
Легкая поземка улицы метет.
По земле неслышно
Новый год шагает,
Варежку снимает, руку подает.
Все давно готово.

И столы накрыты,
Тосты приготовлены гостю
про запас.

Что ж, друзья,
бокалы нам не зря налиты.
Встанем и поздравим
в этот добрый час:
Тех, кто у Падуна

новый город строит,
Ангару упрямую смело покорил.
Кто в тайге нехоженой
нефть, руду находит
И во славу Родины
подвиг совершил.

Тех, кто к этой дате
свадьбу приурочил,
У кого сегодня
первенец в дому.

Кто мечту прекрасную
былью сделать хочет
И уже собрался
мчаться на Луну.
За столом семейным

места всем хватает
Тут горняк с дояркой,
здесь артист, пилот.

Бьют часы Кремлевские,
пост передавая.

За штурвал истории
Новый год встает.
А зима пусть злится
за окном ненастьем,

Нас с дороги верной
сбить уже нельзя...
Всех вас с Новым годом!

Всех вас с новым счастьем!
Поздравляю с праздником,
добрые друзья!

1963 БЫЛ ГОДОМ РОСТА.

Самое главное, пожалуй, чем знаменателен прошедший год для нашего хозяйства,— это рост наших кадров. На любой работе, в любых условиях люди трудятся добросовестно, внося свой, пусть малый, вклад в общее дело. Взять хотя бы деревню Ивановское и Колпаки, которые объединены в одну комплексную бригаду. Бригадиром здесь работает Александр Васильевич Соловьев. Благодаря его умению правильно расставить и организовать колхозников на выполнение намеченных работ полеводы получили самый высокий урожай ржи—по 18 центнеров с каждого гектара. Если средний урожай картофеля по колхозу составляет 103 центнера с гектара, то здесь собрано по 128. С 26 гектаров льна получили доход 42 тысячи рублей.

Хороший урожай зерновых получен и в Зареченской комплексной бригаде, возглавляет которую коммунист Александр Павлович Соколов. Каждый гектар посева льна здесь дал доход по 1920 рублей. Льноводы этой бригады первыми в

колхозе закончили подсортировку, перевязку и вывозку льна. Хотя бригада и небольшая, но в любое время, где бы ни понадобились рабочие руки, рядовые колхозники и животноводы Нина Ивановна Соколова, Екатерина Федоровна Роженева, Лидия Васильевна Дурнева и другие без каких бы то ни было отговорок выходят на работу.

А разве плохие дела у бригадира Криушинской комплексной коммуниста Анатолия Васильевича Зайцева! С полей этой бригады получено по 15 центнеров ржи. Каждый из 15 гектаров льна дал по 1900 рублен дохода.

Благодаря этим людям и сотням других рядовых колхозников мы получили в этом году средний урожай зерновых с гектара: ржи—11,5 центнера, свса—12 центнеров, вики—17 центнеров.

Таких высоких урожаев мы добились благодаря хорошему удобрению почвы. Под лен мы вносили на каждый гектар по 3 центнера золы, 2 центнера азотных и 1 центнеру калийных удобрений. Под зерновые—

по 3—4 тонны навоза.

Для того, чтобы получить с гектара по 13 центнеров зерна, мы уже длительное время вывозим удобрения. Если в 1963 году навоза было вывезено всего 500 тонн, то в этом будет 1000. Мы уже завезли по 20 тонн сульфат аммония, калийной соли и фосфоритной муки. В течение месяца этих удобрений завезем еще 60 тонн.

Ведущую роль в выполнении всех хозяйственных работ играют механизаторы. Комбайнеры Николай Голубев и Иван Шапошников убрали за время уборки урожая более чем по 300 гектаров зерновых каждый. По 740—760 гектаров составила выработка на трактор в переводе на мягкую пахоту у Николая Колпакова и Михаила Полозова.

Что касается животноводства, то здесь надо отметить увеличение поголовья крупного рогатого скота. В течение года оно увеличилось со 153 до 171 головы. Валовой надой увеличился с 2260 центнеров до 2700, а средний надой на одну

корову—с 1457 килограммов до 1650.

Денежный доход хозяйства увеличился по сравнению с прошлым годом со 130 тысяч до 220 тысяч рублей. Эти средства идут в основном на приобретение техники и на материальное обеспечение колхозников, которое из года в год растет.

Факты? 80 процентов колхозников живут в новых домах. В каждой семье имеется добротная современная мебель. Только за октябрь в деревнях Криуши и Заречье приобретено колхозниками 14 радиоприемников различных марок стоимостью от 70 до 135 рублей.

Какие же у нас планы на 1964 год? Будем строить типовой кирпичный, полностью механизированный коровник на 120

голов, механизировать все остальные животноводческие помещения, механизировать кормокухню на одном из коровников. В хозяйство купим еще две доильные установки. Полностью механизуем свиноводство. Монтаж оборудования в кормокухне и свиноводстве произведем в январе. На свои средства приобретем комбайн и две автомашины.

Конечно, главное внимание мы будем уделять людям. Все наши надежды на успех—в них. Они—главная движущая сила хозяйства. И несомненно, что при организованности, при партийном руководстве хозяйством в новом году мы добьемся еще больших успехов.

М. Копылов, председатель колхоза «Новая жизнь», А. Полозова, агроном.

НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

ЖИЗНЬ РАДУЕТ МЕНЯ

А. СОЛОВЬЕВ,
бригадир тракторной бригады колхоза «Авангард»



— Не совсем приятно вспоминать, что в таком передовом хозяйстве, каким является «Авангард», до глубокой зимы затачивался обмолот хлеба. Малопродуктивный труд и большие потери зерна—спутники такого явления.

Видя эту картину, рядовые люди колхоза глубоко возмущались. Немало ударков сыпалось и в адрес механизаторов и молотильщиков бригадира. Однако сделать что-либо мы были не в силах. А причина одна—не хватало техники.

Минувший год был годом перелома в этом отношении. Пополнился комбайновый парк новыми машинами. И состав комбайнеров сложился куда лучше, чем он был раньше. В результате уборка зерновых была почти полностью механизирована. На зиму не осталось необмолоченным ни одного снопа. Да и урожай выдался на славу. По 12 центнеров с гектара на круг!

Откровенно говоря, меня, как старого механизатора, это вполне устраивает. Теперь не стыдно смотреть людям в глаза.

Памятным в личной жизни было то, что мой внук Сережа пошел в школу. Недавно я получил от него письмо, написанное им самим. Сообщает, что учится хорошо и приглашает в гости.

Радует и то, что мои сын и дочь скоро станут учеными людьми. Оба они учатся в Горьковском сельхозинституте. Их намерение твердо—после окончания учебы вернуться работать на село.

Все мои помыслы заняты тем, чтобы в новом году как можно больше вывезти удобрений, запастись лесом для строительства животноводческих помещений, образцово подготовить технику к весне, еще больше облегчить труд колхозников не только в полеводстве, а и в животноводстве.

ДОСТИГНУТОЕ—НЕ ПРЕДЕЛ

В. ЩЕКОТИЛОВА,
свинарка колхоза и.м. Литвинова

— Я стала членом Коммунистической партии Советского Союза. Это выдающееся событие в моей жизни. Оно доставляет мне глубокое моральное удовлетворение и ко многому обязывает.

На моем попечении находится маточное поголовье. Работать в минувшем году было легче. В область предания ушел дедовский способ добытия воды. Вода для поения животных поступает в свиноводник механически. Освобождены мы и от хлопот, связанных с приготовлением дров и топкой печей.

Теперь мы имеем больше времени для ухода за свиноматками и нарождающимся молодняком, для повышения своих знаний. А все это сказывается на результатах нашей работы. Ничего у нас не было падежа поросят, тогда как в прошлые годы это был страшный бич. Отрадно и то, что я выполнила свое обязательство. Вместо 250 поросят, преду-



смотренных планом, я получила и сохранила 342 поросенка.

Пятнадцать лет я работаю свинаркой. Работа мне нравится и отношусь к ней со всей душой. В наступающем году думаю намного превзойти достигнутое.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 1 января 1964 года

Бригадное собрание в деревне Макарово пять с лишним лет назад решало вопрос о том, кому возглавить бригаду, которой до этого руководил опытный хлебороб коммунист Петр Иудович Лобастов. Односельчане давно знали его не только как бригадира. Он много лет подряд председательствовал в макаровском колхозе «12 Октября». Бригадиром стал после объединения с колхозом «Авангард». Дела в бригаде Петра Иудовича шли неплохо, но ему уже давно перевалило за шестьдесят и ввиду этого он стал просить замену. Просьбу его удовлетворили.

Председатель колхоза Александр Иванович Перов порекомендовал в бригадные вожаки одного из честных и трудолюбивых хлеборобов Александра Ивановича Лебедева. Не возражал против этой кандидатуры и Лобастов. С юношеских лет он знал Лебедева, как заправского хлебороба, который не только умел пахать, сеять и убирать урожай сам, но и товарищей вдохновлял на хорошие дела. Александр работал конюхом, кормовозчиком, учетчиком в тракторной бригаде, кладовщиком, заведовал фермой. И всюду, куда его ни назначало правление, успешно справлялся с поручениями. Был он

ВОЖАК БРИГАДЫ

смекалист и расторопен во всех делах. Кончалась одна работа—брался за другую. Словом, любит человек труд. За это его и уважают колхозники.

Все на собрании сошлись на том, что быть Лебедеву во главе бригады. Единогласно проголосовали за это все участники собрания. Александр Иванович не ломался, не набивал себе цену. Он поднялся перед народом и скромно сказал:

— За доверие большое спасибо вам, товарищи! Но коль избрали, то прошу помогать. Без вашей помощи я не осилю работу. Как говорят, один в поле не воин.

— Правильно, без народа ты ничего не сможешь сделать,—ответил ему один из макаровских старожилов.—Все это так... Но народом надо уметь управлять. На это мы тебя и выбираем. Вот и докажи свое умение руководить хозяйством, людьми. Главное—действуй правильно, по справедливости.

Эти наставления новый бригадир положил в основу своей деятельности. Требовательный к себе, он требовал аккуратности во всех делах и от колхозников.

Лебедев вовремя может приструнить лодыря, умело осадить грубияна. Это положительно сказалося на трудовой дисципли-

не. Коллектив бригады самозабвенно ухаживает за землей, за хлебами. В итоге бригада добилась устойчивых урожаев всех культур. Минувшим летом получено по 25 центнеров льна с каждого гектара. 1500 рублей денежного дохода дал каждый гектар посева льна, а сеяли его в бригаде до 40 гектаров. Зерновых получают по 10—11 центнеров с гектара.

Однако Лебедев не считает это пределом. Еще много резервов повышения урожайности имеют макаровские поля. Их надо использовать. Сейчас в бригаде полным ходом идет вывозка органических удобрений на поля под урожай будущего года. Применяя минеральные удобрения в сочетании с органическими, макаровцы ведут битву за 100-пудовые урожаи зерновых.

Утром, когда в окнах только что зажигают огни, Александр Иванович идет по деревне, заходит в дома колхозников, спрашивает о здоровье членов семьи, узнает о неотложных домашних нуждах и если надо помочь, тут же принимает меры. Но основная цель бригадира—нарядить людей на работу. Повторного обхода он не делает. Люди уважают своего бригадира и строго соблюдают дисциплину.

И. Монакова.

НОВОГОДНЯЯ СМЕСЬ

НОВОГОДНЕЕ
ИНТЕРВЬЮ

По-новому

А. ВОЛОДИЧЕВА,
учительница школы № 14



— Значительным событием в моей жизни в минувшем году является то, что меня избрали депутатом городского Совета депутатов трудящихся. Не меньшее удовлетворение доставляет мне работа в школе. Ведь для учителя самое большое удовлетворение, когда маленькие ученики начинают читать, писать, считать.

Текущий учебный год принес мне много забот, тревог и волнений. Своих малышей я обучаю по методу профессора Зайкова. Сейчас, конечно, рано говорить о результатах, но то маленькое, что есть, радует меня. Малыши растут наблюдательными, старательными, настойчивыми. Они следят за изменениями в природе, слушают радио. В третьей четверти удум работат с газетой «Пионерская правда». На уроках географии по диафильмам и картинам начали изучать природные зоны нашей Родины.

То, что считалось раньше трудным для усвоения во втором и даже в 3 классе, первоклассники успешно усваивают. С помощью работников музыкальной школы учащиеся получают представление о музыке.

Сама я постараюсь познакомиться их с произведениями лучших русских художников. Дети с желанием читают книги из школьной библиотеки.

Новый метод обучения мне очень нравится и к старому я больше не вернусь.

Читательская конференция

Конференция читателей районной и узловой библиотек по повести О. Донченко «Лукия» состоялась на днях в клубе им. Плаксына. Об авторе и содержании повести рассказала присутствующим член библиотечного Совета А. Володичева.

Затем читатели Ф. Гусева, И. Посаженников, М. Кучина, А. Ерохина говорили о том, что могло Лукии освободить от религиозного дурмана, как автор разоблачает ханжество игумены и ее прислужников, графини Старжинской, отца Сидора.

П. Некаев.

СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ДЕД-МОРОЗ

Цементировал
снега охапки.
Утеплит
малолетки-кусты.
Сшил деревьям
халаты и шапки.
А на речках
воздвиг мосты.
Дал команду зверью:
«Не лето,
Прячьтесь в норы!»...
И, между дел.
Все, что видел.
гуляя по свету.
На окошках запечатлел:
И метелочки проса.
и кисти
Винограда.

и стебли бобов,
Африканские пальмы,
и листья
Богатырских
Европы дубов...
Деду этому,
как и когда-то.
Адресуем почтение мы:
— Не забудь побывать,
бородатый.
И на празднике
русской зимы.
Вас. Кашин.

ЗИМОЙ

Снежно-
ветровая кутерьма
Изорвала вихрем
тучи в ключья.

И трещит
проказница-зима
Снеговыми
горами ворочая.
К непогодам снежным
я привык,
Пусть чудит зима—
старуха хитрая.
На дома,
как шубный воротник,
Снег витой рукой
закидывая.
Если щеки.
уши побелеют.
Я прошу вас
зиму не винить:
Многие дружить с ней
не умеют.
Не хотят
красу ее любить
Г. Сорокин.

ЮМОР СУДЬБА ЛЕКТОРА

Кто не знает планетария, который на Венере? Это сооружение вполне современное—из бетона и стекла. Вмещает оно около тысячи человек, которые могут слушать лекции о строении всех галактик. Но я бы сказал: и могут, и не могут. Так, пожалуй, будет точнее. А почему—сейчас поясню.

На Венере существует бюрократический обычай: там людей принимают на работу только по анкетам. Скажем, правильная бабушка в роду или безупречный дед — этого вполне достаточно!

И вот случилось так, что освободилась должность главного лектора в этом самом планетарии. Долго подыскивало та-

мошнее министерство наук достойного кандидата на эту должность. И, наконец, подыскало.

Все прекрасно в новом лекторе, начиная от анкеты и кончая внешностью. Только одна беда: заикается он. И самые трудные для него слова, как назло, — астрономические. То есть: небо, звезды, Солнце, Луна, Венера, Сатурн и так далее.

Когда произносит лектор первый слог «Са...», весь зал помогает:

— ...турн!

Лектор пытается произнести:

— Не... не... не...

А зал орет:

— ...бо!.. бо!.. бо!..

Лектор подсчитывает чогами

и надрывается:

— Зве... зве... зве...

А из зала несется многоголосое:

— ...зды!.. зды!.. зды!..

Одним словом, как говорят венереяне, беда. Но поделаться что-нибудь решительно невозможно. Ибо:

а) у лектора блестящая анкета;

б) предки его тоже в порядке;

в) лектор числится в тамошней кадровой номенклатуре.

Так и продолжается до сего дня это самое: «Зве... зве... зве...» и «...зды...зды...зды!». Сам мучается и других мучает.

Хорошо, что мы не на Венере! Д. Гулиа.

ВКУСЫ НА ВЫСОТЕ

СИДЕВШИЕ позади меня два гражданина долго и горячо обсуждали проблему конной тяги.

— Нет, нет, нет, вы пожалуйста, не спорьте!—горячился один из них. — Прокатиться на тройке—это же неповторимое удовольствие! Это же верх блаженства! Именины сердца! Правда, мне мало довелось ездить на тройках. Поздновато родился, уже в

советское время. Но все-таки на тройках поездил—в деревне на масле, либо на свадьбах. Бывало, сядешь в санки...

— Ну, не говорите! Вверх куда лучше!

— Сравнили божью благодать с тушеной капустой! Разве одну лошадь можно сравнить с целой тройкой?! Это же настоящий агрегат в три лошадиные силы! И тут... Понимаете, сейчас

бы сесть в санки, накрутить на руку вожжи, взмахнуть кнутом—и «Эх вы, кони удалые, мчитесь сокола быстрей!» И лететь бы так, чтобы столбы замелькали да в ушах ветер засвистел!..

Разговор происходил в уютном салоне «ТУ-104» на высоте 10.000 метров. Самолет летел со скоростью 900 километров в час.

И. Костюков.

РЕПКА

нули репку. Вытянули и говорят:

— Ты не возражаешь, Дедкин, чтоб премию получить в обратном порядке?

А Дедкин был ученый человек.

— Ладно, — говорит, — от перемены мест слагаемых сумма не изменяется.

И стали получать они премии.

Мышкин получил за Кошкина, Кошкин — за Жучкина, Жучкин — за Внучкина, Внучкин — за Бабкина, а Бабкин...—за Дедкина.

М. Азов.

Вл. Тихвинский.

СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ШАХМАТАМ

В Ленинграде состоялся последний тур XXXI шахматного первенства СССР. Первое, второе и третье места разделили гроссмейстеры Л. Штейн (Львов), Б. Спасский (Ленинград) и Р. Холмов (Сочи). Они набрали по 12 очков из 19 возможных. Дополнительный матч-турнир между ними, который начнется 7 января, определит чемпиона СССР по шахматам.



На снимках: гроссмейстеры Б. Спасский, Л. Штейн и Р. Холмов. Фото Н. Науменкова.

Зам. редактора

Г. П. ЧИСТЯКОВ.